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   วิชาคณิตศาสตร�

ข�อ  คําตอบ
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คําตอบ ข�อ 

12 16 

6 17 

3 18 

4 19 

6 20 

3 21 

550 22 
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798 26 

23 27 

83 28 

96 29 

63 30 
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คําตอบ 

109 

150 

150 

16 

42 

22 

15 

265 

30 

25 

12 

19 
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42 
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1. ��ก � �	
��
�	������	���	���ก����ก�ก
����	���	����������� �	�	!�����	 
1,004,000,006,000,005 
���	�'	 �(�����)�� 0 *�'���� 12 ��� 

 
 
2. ���)��*�������,��-���.	 � !�� ��*�'���� 

!���ก/ 4, 5, 6, 7, 8, 9 
 
 
3. � �	�	.	���  ①, ②, ④, ⑤ 45� 100,000

��/� �	�	.	��� ③ 45� 100,900,000 
���	�'	 � �	�	.	��� ③ !�/�*/�ก��� �	�	.	

 
 
4. ��ก��� ④ ,�������� �	�		��*��	������	��	���*�����
 �(!�� 1,035,698 6
�����)�� 3 �(��4/��
 ���	�'	 ��� ④ !�/,7ก���� 
 
 
5. �	5�����ก 80 × 6 = 480 ��( 80 × 7 = 560 
 ���	�'	 � �	�		��*����ก*���9�*���(��-�.	
 
 
6. ��ก)�*�: ����	.��/!�����	  
 ① 495 × 32         ② 495 × 33          
 ④ 495 × 30         ⑤ 495 × 32  
 �(��;	�/�<�47=*����ก*���9�45� � �	�	*��
 47=ก�� 495 
     ���	�'	 <�47=*����4/���ก*���9�45� <�47=.	
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��������	 

�ก���	��� >  

!�� ��*�'���� 6 ��� 

000,000 
 

!�/�*/�ก��� �	�	.	����5�	 

*��	������	��	���*����� 
4/��*/�ก�� 30,000 

7 = 560  
� �	�		��*����ก*���9�*���(��-�.	 � 45� 6 

③ 495 × 35   

�	*����ก*���9� 

<�47=.	��� ③ 

7. ก����(!�������-	*�	�*/�ก��  
 6,000 ? (3,490 + 1,960) = 550
 
 
8. �	5�����ก��C�������ก����
 �(!���/� ���	</�	C7	�:ก��������ก��
 2 × 6 = 12 �6	�-���� 6
�����	</�	C7	�:ก��������ก��
 ����;ก����*/�ก����C�������ก��
 ���	�'	 ���	</�	C7	�:ก��������ก��
 2 × 12 = 24 �6	�-���� 
 
 
9. �7������������9�D�ก*����(ก��
 �7���;ก 1 �7� �� 4 �7� 
 �7������������9�D�ก*����(ก��
 �7���;ก 2 �7� �� 3 �7� 
 �7������������9�D�ก*����(ก��
 �7���;ก 3 �7� �� 1 �7� 
 ���	�'	 ���7������������9�D�ก
 
 
10. -  2 E���)��   8 	�*�   7 �-	�*�
           2 E���)��   7 	�*�  52 �-	�*�

                                  15 �-	�*�
���	�'	 �����-���������	E��ก/�	��F 

 
 
11. ,��.��� �	�	� �	�	�	
�����	
 �(!�� � + 42 = 61 	��	45�

���	�'	 ,����	
ก* �,7ก���� <�47=�(���	
42 × 19 = 798 

7 67 
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ก����(!�������-	*�	�*/�ก��   
= 550 ��* 

����;ก��� 6 �6	�-���� 
���	</�	C7	�:ก��������ก������;ก���   

6
�����	</�	C7	�:ก��������ก�� 
�*/�ก����C�������ก����.�G/ 

���	</�	C7	�:ก��������ก����.�G/���   

*����(ก�������7������������9�D�ก 

*����(ก�������7������������9�D�ก 

*����(ก�������7������������9�D�ก 

�D�ก*�'���� 4 + 3 + 1 = 8 �7� 

�-	�*� 
�-	�*� 
�-	�*� 

���	E��ก/�	��F 15 �-	�*� 

�	
�����	 �  
	��	45� � = 19 

,����	
ก* �,7ก���� <�47=�(���	  
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12.  �(�(*����ก������4��,
��������: ��(��=
  1,200 ���	ก-)����� ��(,��������,�	���ก�C�(��/��
  ���*�'���� *9ก H 50 ���	ก-)����� 

�(!���/� �(�(*����'��,�	���ก�C 45� 50 
100 ���	ก-)�����, 150 ���	ก-)�����
200 ���	ก-)�����, 250 ���	ก-)�����
1,150 ���	ก-)����� 

  ���	�'	 �(���,�	���ก�C*�'���� 23 �,�	�
 
 
13.  

     
 
 
  ��ก�7� �	������9� BCD �*/�ก�� 18

���	�'	 �	������9� BAD �*/�ก��  
  360o? (90o + 60o + 127o) = 83o 
 
 
14.   
 
 
  �7�����������<5	<��*��,7ก��/��7��	
�������	
  36 �6	�-���� ��(���	ก������� 12 �6	�-����

���	�'	 4����������7�����������<5	<��
2 × (36 + 12) = 2 × 48 = 96 �6	�-����

 
 
15.  � �	�	�-	��*��	�	*���	�'	 �(��7/�(��/�� 
  ก�� 96 �*/� ��ก� �	�		�' � �	�	*��������� 

!���ก/ 42, 49, 56, 63, 70, 77, 84, 91 ��(��ก� �	�	
  *��������� 7 !������� ��� �	�	*��������� 
  �CN 3 45� 63  
  ���	�'	 	�	*����-	��*�'���� 63 �*/�
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�(�(*����ก������4��,
��������: ��(��=  
,��������,�	���ก�C�(��/�� 

 
50 ���	ก-)�����, 

ก-)�����, 
ก-)�����, O ,   

�,�	� 

  

180o ? 120o = 60o 

�����	������ 
�6	�-���� 

����������<5	<���*/�ก�� 
�6	�-���� 

��7/�(��/�� 36 �*/�  
��ก� �	�		�' � �	�	*��������� 7 !������� 

��(��ก� �	�	 
� �	�	*��������� 5 �������5� 

�*/� 

16.  ��5��������7������������7���ก�	
���7�����!�����!P 
  3 ก��	 ,���(������7������������
-����ก
  �(.E�!�����!P�7��( 2 ก��	 

���	�'	 ,������ก��������7����������� 
�(����.E�!�����!P*�'����

 
 
17.  ��ก�7����������� ABCD *��ก ��	�.��

�	5�����ก<�����	������9�Q��.	����7����������� 
�*/�ก�� 360o 
�(!���/� �9� C + 90o + 25
��(��ก �9� C + �9� ⓐ = 360
���	�'	 �9� ⓐ = 90o + 25

 
 
18.  ��กก��* ��9������;���'	ก����;������5������ 
  1 	�R-ก���� �9�*����;กก�/��(���	�� 
  ���	�'	 ���� 5 	�R-ก����
  *���ก-���กก��* ��9������;���'	ก����;����
  30o × 5 = 150o 
 
 
19.  ��-��=����G������*����� 
  �*/�ก�� 360 ÷ (4 × 5) = 18 

�(!���/� ��-��=����G��
  ก-	.	 1 ��	 �*/�ก�� 18 × 

��ก 9,216 ÷ 576 = 16 
���	�'	 ��� 32 ��� �(ก-	�G������ 
.	���� 16 ��	 
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������7������������7���ก�	
���7�����!�����!P  
������7������������
-����ก�	
���7� 

ก��	  
������7����������� 54 �7� 

!�����!P*�'����  3 + (2 × 53) = 109 ก��	 

*��ก ��	�.�� 
�	5�����ก<�����	������9�Q��.	����7����������� 

+ 25o + 35o = 360o 
= 360o 

+ 25o + 35o = 150o 

�9������;���'	ก����;������5������  
	�R-ก���� �9�*����;กก�/��(���	�� 30o 

	�R-ก���� �	������9�*����;กก�/� 
�9������;���'	ก����;�������	  

��-��=����G������*����� 1 ��� ก-	.	 1 ��	  
= 18 ก-)�ก��� 

��-��=����G������*����� 32 ���  
 32 = 576 ก-)�ก��� 

��� �(ก-	�G������ 9,216 ก-)�ก��� 
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20.  ��ก 350 ÷ 25 = 14 �(!���/� 
����/�	�	���5�	-*�	��/�	�'�� .E����� 

  .	�(�(���� 14 ��		�' ����/�	�	���5�
  14 × 22 = 308 �	��  

���	�'	 ����(���5��	���5�	-*�	*������
  350 ? 308 = 42 �	�� 
 
21.  ��ก 4,990 ,
� 4,999 � �	�	*�������)��.	���ก����

ก�����ก�-����	���)����������ก�	��
 

��ก 5,000 ,
� 5,009 � �	�	*�������)��.	���ก����
ก�����ก�-����	���)����������ก�	��
 

��ก 5,110 ,
� 5,111 � �	�	*�������)��.	���ก����
ก�����ก�-����	���)����������ก�	��
 

���	�'	 �(��*�'���� 10 + 10 + 2 = 22
 
22.  [�-U�*��1] )��ก�������������(!������/�!�	�' 

� �	�	!ก/ � �	�	��7 � �	�	��
17 7 (17 × 2) + (7

16 8 (16 × 2) + (
15 9 (15 × 2) + (9

       ���	�'	 � �	�	!ก/�� 15 ��� 
 

[�-U�*��2] ,������-.������:*�'� 24 ��� ���	��7*�'���� 
   �(��� �	�	��*�'���� 24 × 4 = 96

 6
����ก*��)�*�:ก ��	�.������*�'����
 �(��;	�/� � �	�	��*����!����กก�/�*��
   ก ��	���7/ 96 ? 66 = 30 �� 
 �	5�����ก P��:���/�	�'���'����7��(!ก/ 6
����7
  ก��!ก/��� �	�	���/��ก�	��7/ 2 �� 
 �(!���/� *9กH ก��������	��7 1 ��� ���	!ก/ 

   1 ��� � �	�	���(����4��'��( 2 
 ���	�'	 P��:���/�	�'���'��!ก/*�'����

    30 ÷ 2 = 15 ��� 
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���� 14 ��	  
�	���5�!��  

���5��	���5�	-*�	*�������/�	��ก  

� �	�	*�������)��.	���ก���� 
�� 10 � �	�	 

� �	�	*�������)��.	���ก���� 
�� 10 � �	�	 

� �	�	*�������)��.	���ก���� 
�� 2 � �	�	 

= 22 � �	�	 

����/�!�	�'  

� �	�	�� 
+ (7 × 4) = 62 

+ (8 × 4) = 64 
+ (9 × 4) = 66 

��� ���	��7*�'����  
96 �� 

*�'���� 66 ��  
��กก�/�*��)�*�: 

P��:���/�	�'���'����7��(!ก/ 6
����7 
 

��� ���	!ก/  
2 �� 

���'��!ก/*�'����  

23.  ก�=�*����� �	�		�ก����	��ก*���9�
��7/ 6 ���� ��(��ก 1 ����*�����5��� 
�(!���/� � �	�		�ก����	*�'����*����ก*���9�

  *�����	!�!�� 45� (6 × 40) 
  ก�=�*����� �	�		�ก����		���*���9�45�

��7/ 6 ���� ��(��ก 1 ����*�����5��� 
�(!���/� � �	�		�ก����	*�'����

  *�����	!�!�� 45� (6 × 37) 
�	5�����ก 18 × 14 = 252 
�(!���/� � �	�	��'���/ 262 
18 �������5��CN 13 45� 252 
���	�'	 	�ก����	E�'	 �.4  *�'� 

 
 
24.  ,����ก���	*����9� AC  
  ����7�����5�  

�	5�����ก ���	 AB ��( 
���	 BC ����*/�ก�	 ��( 
�9� ABC �*/�ก�� 60o 

  ���	�'	 �7����������� ABC
  ���	�*/� �(!�� �9� DAC = 150
  �	5�����ก ���	 AB  ���	 AC

���	�'	 �7����������� ABD
�
����	�7������������	������

  �(!�� �9� ADB = 15o ��(
���	�'	 �9� CDB = 45o ? 15
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��� �	�		�ก����	��ก*���9�45� ������*���� 40 4	 
����*�����5��� 37 4	  

*�'����*����ก*���9� 
 + 37 = 277 4	 
	���*���9�45� ������*���� 37 4	 

����*�����5��� 40 4	  
� �	�		�ก����	*�'����*��	���*���9� 

 + 40 = 262 4	 
 
2 ,
� 277 � �	�	*��������� 

252 + 13 = 265 
*�'� 7 ���� ��*�'���� 265 4	 

 

 
 

ABC �
����	�7����������� 
= 150o ? 60o = 90o 
AC  ��(���	 AD ����*/�ก�	  

ABD ��(�7����������� ACD 
�
����	�7������������	������ 

��( �9� ADC = 45o 
15o = 30o 
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25. 

 

  
  ,���,!P��/	���
�	�9)��4:����7� �(�(*��*���,!P

�4�5��	*���*/�ก�� 660 + 140 = 800 ����
�	5�����ก 1,920 ÷ 60 = 32  
	��	45� *9ก 1 �-	�*� �,!P���		�'��/	!�� 
���	�'	 �,!P���		�'��/	���
�	�9)��4:*����4������ 
660 ���� �(.E����� 800 ÷ 32 = 25 �-	�*�

 
26.  

 
 
���	�'	 �����,������7��������������	�*/�

  )��ก���E5����9� 3 �9� !�� 8 + 2 + 2 = 12 
 
27.  ��ก)�*�: ��5��	�R-ก���5�	*����-	E�� ��-	!�!�� 

	�R-ก���5�	�ก�-�(��-	!�!�� 60 	�*� 
  �(!���/� ��5��	�R-ก���5�	*����-	E�� ��-	!�!�� 

	�R-ก���5�	�ก�-�(��-	!�!�� 4 	�*�

    �	5�����ก   16 	�R-ก�   45 	�*� 
                    10 	�R-ก�                  -                 

                   .  6 E���)��   45 	�*�  . = (

                                                                       = 405 

  	��	45� 	�R-ก���5�	*����-	E����-	!�!��
�(!���/� 	�R-ก���5�	�ก�-�(��-	!�!�� 

  (405 ÷ 3) × 4 = 540 	�*� 
  ���	�'	 10 	�R-ก� + 540 	�*� = 10 	�R-ก� 
                                                       = 19 	�R-ก� 
  �
��(D(	�'	 �������	�R-ก���5�	�ก�-�(���	���� 
  19 	�R-ก� 
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�9)��4:����7� �(�(*��*���,!P 
���� 

�,!P���		�'��/	!�� 32 ���� 
�,!P���		�'��/	���
�	�9)��4:*����4������ 

�-	�*� 

���	�'	 �����,������7��������������	�*/� 
= 12 �7� 

��-	!�!�� 45 	�*� 
	�*�  
��-	!�!�� 3 	�*� 

	�*� 

               

(6 x 60) + 45  

= 405 	�*� 

	�R-ก���5�	*����-	E����-	!�!�� 405 	�*�  
	�R-ก���5�	�ก�-�(��-	!�!��  

	�R-ก� + 9 E���)��   
	�R-ก�  
�ก�-�(���	����  

28.  �	������9� ACD 45� 180
  �	������9� DAC 45� 180
  ��(�	������9� BFD 45� 
  ���	�'	 <���ก����	������9� 
  �9� BFD �*/�ก�� 48o+ 60o

 

29.  �	5�����ก� �	�		�ก����	�G-�	���ก�/� 

� �	�		�ก����	*�'������7/ 

���	�'	 �(!���/�� �	�		�ก����	E����กก�/� 

� �	�		�ก����	*�'������7/ 

��(�	5�����ก� �	�		�ก����	E����	���ก�/� 

� �	�		�ก����	*�'������7/ 

  ���	�'	 4
7  ���	�ก����	*�'���� ��กก�/� 

	�ก����	*�'������7/  4
7  ?

  	��	45� 1
14 ���� �	�		�ก����	*�'����

  1 + 2 = 3 4	 
���	�'	 .	����	�'��	�ก����	

 
30.   
 
 
 
  �	5�����ก <���ก.	��/�(�	��*/�ก�� 
  ��ก������(!���/� B 45� 21 
  ��ก A + C + D = A + 17 

 ��( A + B + E = A + 21 
    �(!���/� D ��กก�/� E ��7/ 
    ��(��ก D + 19 + E = 63 
    	��	45� E = (44 ? 4) ÷ 2 = 2
    ��ก A + B + E = A + 21 
    ���	�'	 A �*/�ก�� 22 
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180o ? (78o + 60o) = 42o 
180o ? (90o + 42o) = 48o 
45� 180o ? (30o + 90o) = 60o 

�	������9� DAC ก���	����� 
o = 108o 

� �	�		�ก����	�G-�	���ก�/� 1
2  ��� 

� �	�		�ก����	*�'������7/ 1 4	  

� �	�		�ก����	E����กก�/� 1
2  ��� 

� �	�		�ก����	*�'������7/ 1 4	 

��(�	5�����ก� �	�		�ก����	E����	���ก�/� 4
7  ��� 

� �	�		�ก����	*�'������7/ 2 4	  

���	�ก����	*�'���� ��กก�/� 1
2  ��� 

4
7 ? 1

2 = 1
14  

���� �	�		�ก����	*�'�����*/�ก��  

	�ก����	*�'���� 14 × 3 = 42 4	 

<���ก.	��/�(�	��*/�ก�� 63 
21 ��( C 45� 17 

17 + D = 63 
21 + E = 63 
��7/ 21 ? 17 = 4  

= 63 �(!�� D + E = 44 
= 20 

21 + 20 = 63  


